

ЗНАМЯ

1988

Пятница, 1 апреля

№ 64 (8404)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

СЕГОДНЯ — ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЛЕНИНСКОГО УДАРНОГО МЕСЯЧНИКА

Полная готовность

В эти дни в управлении строительства вышла листовка — приложение к газете «Ангарский строитель». В ней опубликованы материалы о предстоящем ударном месячнике и коммунистическом субботнике. В счет государственного плана строители в апреле сдадут один блок 9-этажного жилого дома, выполнят значительный объем других работ. Все коллективы приняли повышенные обязательства.

Кроме того, строители предоставят фронт работ для тружеников других предприятий города, которые выйдут на коммунистический субботник. Об этом сообщил на за-

седании городского штаба секретарь парткома стройки А. С. Першин.

— Люди охотно отозвались на наш призыв в период месячника добиться наивысшей производительности труда, — сказал он.

О готовности нефтехимиков ударно поработать в дни месячника доложили также секретарь парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» С. В. Вениаминов и зам. генерального директора Ф. С. Середюк. В фонд пятилетки объединение перечислит примерно на 1 миллион рублей больше, чем в прошлом году.

Бригаду старшего электромеханика Н. Гуревского можно встретить на всех станциях Ангарского железнодорожного узла. Здесь радисты проверяют, ремонтируют маневровое и поездное радио, громкоговорящую связь.

— Без радиосвязи немыслима работа на станции по формированию, отправлению, проследованию поездов, — рассказывает Николай Васильевич. — Каждое утро мы отправляемся со станции Ангарск по обслуживаемому участку Тельма — Батарейная. Стараемся, чтобы сложная аппаратура действовала безотказно, чтобы не было сбоев в движении грузопотока. У нас в основном опытные, умелые работники, специалисты своего дела. Это В. В. Кошкарев, С. И. Полошков, В. А. Михайлов. Они — наставники молодых. Им есть что передать,

НА НИХ РАВНЯЮТСЯ

Благодаря им наши молодые специалисты, пришедшие из политехникума два года назад, Евгений Филиппов и Александр Мамонов, быстро освоились в коллективе, набрались сноровки, смекалки. Теперь они трудятся наравне с кадровыми радистами. В бригаде широко развита гласность социалистического соревнования. Стало доброй традицией выделять лучших. Каждый месяц подводятся итоги индивидуального соперничества по балльной системе на присвоение звания «Лучший по профессии». Они отражаются на стенде профсо-

юзной жизни. В январе—феврале правофланговым признавался Александр Мамонов, в марте — Вячеслав Аркадьевич Михайлов.

Спорятся даже в дружном, работающем коллективе. Здесь подготовились к работе в весенне-летний период. С наступлением теплых дней намечено произвести покраску устройств.

Сейчас бригада готовится к субботнику в честь 118-й годовщины со дня рождения Ильича. В этот день будет проведен профилактический осмотр радиоаппаратуры, а в производственных помещениях — побелка и покраска. И на ударный апрельский месячник приняты повышенные обязательства.

Станция Суховская — крупнейшая нефтеналивная на ВСЖД. Сейчас здесь идет реконструкция, расширение путевого хозяйства. Построен новый парк прибытия поездов.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
внештатный корр.

АНГАРСК: ПУЛЬС НЕДЕЛИ

Профессию токаря Анатолий Васильевич Коротков начал осваивать в ОКБА 12 лет назад после окончания школы.

Сейчас он опытный специалист не только токарного дела, но владеет и смежной профессией шлифовщика.

Смежные задания передовой рабочий всегда выполняет в срок и сдает с первого предъявления. Сегодня он выполняет первое задание апрельского месячника.

На снимке: А. В. Коротков.

Фото И. АМОСОВА.

до востребования. Если вкладчик не использовал все чеки и желает получить оставшуюся сумму чековой книжки наличными деньгами, чековая

Коллектив СМУ-7 с хорошими результатами выполнил программу марта и первого квартала.

— Окончательные итоги работы будут известны позже, — говорит начальник планового отдела управления Н. П. Яскевич. — По оперативным данным задание марта выполнено на 120 процентов, а первого квартала — на 111.

Отличные показатели! Здесь тщательно подготовились к ударному апрельскому месячнику. Все 6 участков и 15

С хорошим заделом

прорабских бригад получили задание.

Коллектив механизаторов обязался выполнить апрельский план строительства монтажных работ на 1370 тысяч рублей. Это на 10 процентов выше результата прошлого года. Намечено по плану выработку увеличить на 7,9 процента.

Имея хороший задел работы, труженики управления решили досрочно, к 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, завершить задание апреля и двух с поло-

виной лет пятилетки. Ход месячника будет отражаться на специальной доске показателей в конторе СМУ. Данные социалистического соревнования бригад, участков будут ежедневно заполняться. По ним можно судить, кто идет впереди, а кто отстает в работе. По условиям соревнования предусмотрены различные поощрения победителям. Хочется пожелать дружному коллективу успешного трудового старта и финиша.

В ГОСТЯХ ЖУРНАЛ «НАШ СОВРЕМЕННОК»

Более трех с половиной часов продолжалась встреча ангарчан в ДК «Современник» с представителями редакционной коллегии и авторами популярного литературно-художественного и общественно-политического журнала «Наш современник». Так началась неделя этого журнала в Иркутской области.

В гости к ангарчанам приехали заместитель главного

редактора В. Свинимников, заведующий отделом поэзии Г. Космынин, молодой прозаик С. Алексеев, поэт В. Кочетков, критики И. Стрелкова, М. Любомудров, М. Лобанов, наш земляк и член редколлегии журнала «Наш современник» Валентин Григорьевич Распутин.

Каждый из приехавших поделился своими мыслями о

ВСТРЕЧА

сегодняшнем литературном процессе и о роли в нем журнала «Наш современник», ответил на многочисленные и разнообразные вопросы присутствующих.

О. ЗАРУБИН.

ГРЯДЕТ ХОККЕЙ

Завершилось зональное первенство РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей 1971—1972 г. рождения.

Уверенно выступили в этих соревнованиях хоккеисты спортивного клуба «Ермак». В 24 проведенных встречах воспитанники С. И. Гидровича потеряли всего 5 очков.

19—20 марта команда «Ермак» провела два заключительных матча в Омске. В первой встрече наши хоккеисты добились убедительной победы со счетом 10:1, во второй зафиксирована ничья, 2:0 раз забили красные за воротами соперников наши хоккеисты и только 56 шайб пропустили в свои. Наибольшее количество

шайб провели в ворота соперников учащиеся школы № 33 Юрий Злов и Сергей Яровой.

И вот со 2 по 11 апреля, по решению федерации хоккея РСФСР, будет проведен финал среди победителей зональных соревнований. Это команды городов Пензы, Глазова, Челябинска, Горького, Череповца, Хабаровска и Ангарска. Турнир пройдет по круговой системе: 2 и 3, 5 и 6, 8, 10 и 11 апреля.

Матчи обещают быть интересными и захватывающими, ведь в финале слабых соперников не бывает.

По окончании матчей 2 и 10 апреля будет проведена ве- щевая лотерея. Разыгрываются

АНОНС

ся автомашины ВАЗ-2108, Москвич-2140, холодильники, телевизоры, швейные машины, автоприцепы «Скиф», магнитофоны, радиоприемники и т. д.

Начало игр 2 и 10 апреля с розыгрышем лотереи в 15 часов. Билеты продаются ежедневно в кассах зимнего стадиона «Ермак» с 10.00 до 21.00.

Календарь игр: 2 и 10 апреля — 9.30, 12.30, 15.00, 18.30; в остальные игровые дни — 10, 13, 16, 18.30.

В. КОСАЧЕВ,
председатель райспорткомитета.



С 18 марта филиалы и отделение № 7690 сберегательного банка СССР г. Ангарска начали выдачу чековых книжек.

ВАШ ЧЕК, ПОЖАЛУЙСТА

Чековая книжка — это именной денежный документ, в отличие от применяемого сейчас одноразового чека он обладает рядом преимуществ. В нем 12 чеков. В Российской Федерации их принимают в любом населенном пункте в уплату за промышленные товары, за услуги, предоставляемые предприятиями бытового обслуживания, за приобретаемые железнодорожные билеты. Чековая книжка действительна два года со дня ее выдачи. При наличии неиспользованных чеков срок действия чековой книжки может быть продлен еще на два года.

Чековая книжка выдается вкладчиком сберегательного банка на любую сумму в полных рублях в пределах остатка средств на счете по вкладу

книжка возвращается в учреждение сберегательного банка, где была выдана.

При получении чековой книжки вкладчик вносит в учреждение сберегательного банка плату в размере 5 копеек за каждые полные и неполные 100 рублей суммы выдаваемой чековой книжки. При утере сберегательной книжки вкладчик должен подать заявление об этом и вернуть в учреждение сбербанка чековую книжку.

Вкладчик, желающий получить чековую книжку, представляет в учреждение сбербанка заявление-обязательство, сберкнижку и паспорт.

Т. БРЕХУНОВА,
управляющая отделением № 7690 сберегательного банка СССР.

УРОК ПРОПАГАНДИСТА

В ХОДЕ ДЕЛОВОЙ ИГРЫ

В ОБЪЕДИНЕНИИ «Китойлес» учебу ведут 30 пропагандистов.

Партком привлек к пропагандистской работе руководителей объединения, главных специалистов. Среди них секретарь парткома В. Е. Стенькина, председатель профкома С. В. Уласовец, зам. генерального директора И. В. Кирьяков, гл. инженер В. Т. Зайцев и другие.

Действует кабинет политического просвещения на общественных началах, в котором сосредоточено все необходимое для проведения занятий и который по итогам районного смотра-конкурса, посвященного 70-летию Великого Октября, признан победителем.

Здесь проводятся открытые занятия, беседы за «круглым столом», семинары-дискуссии, деловые игры.

В начале прошлого учебного года была проведена с пропагандистами деловая игра по теме «Планирование производительности труда и анализ выполненных планов».

В декабре 1987 г., накануне перехода предприятия на хозрасчет и самофинансирование, пропагандисты объединения провели открытое занятие для инструкторов отделов пропаганды и агитации райкома и горкомов партии Иркутской области (в форме деловой игры по теме «Работа предприятия в условиях самофинансирования»). Практическим занятием завершался экономический всеобуч в объединении для ИТР.

Слушатели были разделены на группы по 8—10 человек. Каждой выдано задание — до очередного занятия проанализировать технико-экономические показатели цехов, возможности функционирования в условиях самофинансирования. Если в ходе рассмотрения ситуации такой возможности нет, следовало наметить мероприятия, направленные на повышение уровня рентабельности для создания возможностей самофинансирования.

В ХОДЕ игры лидер группы (условно — директор) и остальные имитаторы ролей руководителей отделов, секретарей цеховых партийных организаций защищали свои предложения, отвечая на вопросы гостей из разных уголков области. Больше всего интересовало, насколько реальны предложения, подготовленные группами, какое место в них занимает решение социальных вопросов, организация соревнования.

Итоги подвели арбитры и ведущий — пропагандист И. В. Кирьяков, дав оценку подготовке слушателей. Отмечено, что некоторые мероприятия в ходе подготовки к игре стали выполняться, другие — будут внедрены.

Хочу отметить предложения о введении 3-сменного режима работы лесопильного оборудования, снижении процента выхода необрезных пиломатериалов, об установке в лесозащитном цехе № 2 сортировки щепы, о реконструкции 2-го потока лесопильного цеха № 2.

По мнению гостей, игра способствовала вовлечению слушателей в анализ состояния дел на конкретном участке, в изыскание резервов для улучшения хозяйственной деятельности предприятия. А слушатели-пропагандисты получили навыки проведения деловых игр.

В ПРАКТИКЕ работы парткома «Китойлес» стало нормой проведение не менее 2—3 открытых занятий по различным методическим направлениям. Кабинет политпросвещения и партком исходят из конкретных возможностей и действенных запросов пропагандистов, помогая им овладеть методическим мастерством.

Хочу рассказать об открытом занятии у пропагандиста В. Е. Стенькиной в комсомольской политехшколе (проведено в форме собеседования с комсомольцами по работе В. И. Ленина «Очержденные задачи Советской власти»).

В начале учебного года, при обсуждении Основных направлений перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся,

внимание пропагандистов было обращено на один из выводов документа: «Большинство пропагандистов и слушателей не обращаются к произведениям основоположников марксизма-ленинизма».

Вот тогда-то и решила Вера Егоровна Стенькина провести подобное занятие.

Присутствующие пропагандисты имели возможность убедиться, как важно активизировать внимание слушателей, какие формы и приемы при этом наиболее эффективны.

В течение занятия пропагандист вела диалог со слушателями по основным вопросам первоисточника: главные экономические задачи Советской власти, почему В. И. Ленин придавал значение росту производительности труда, учету и контролю дисциплины труда, каковы ленинские принципы социалистического соревнования?

Вера Егоровна акцентировала внимание на том, какое развитие ленинские идеи получают в период перестройки, как решаются эти вопросы сегодня на рабочих местах.

Пропагандист выясняла, какие меры слушатели считают эффективными в повышении производительности труда, в борьбе с такими негативными явлениями, как прогулы, пьянство, знают ли они данные по цеху потери рабочего времени, материальных и других ресурсов.

Комсомольцам был задан ряд вопросов и присутствующими на занятии пропагандистами. Причем они не только задавали вопросы, но и отвечали, в свою очередь, на вопросы комсомольцев, поясняя многие положения.

Каждый вопрос увязывался с делами коллектива, высказывались суждения по решению тех или иных проблем, предложения о повышении роли морального поощрения молодых рабочих в ходе проведения трудовых вахт.

Вера Егоровна обратила внимание и пропагандистов, и слушателей на задачу, поставленную февральским (1988 г.) пленумом ЦК КПСС: «Чтобы молодежь училась читать В. И. Ленина, самостоятельно размышлять над его трудами», определила задачи в подготовке комсомольцев к значительному занятию по работам В. И. Ленина в апреле.

ОКАЗЫВАЯ помощь пропагандистам, партком «Китойлес» усиливает спрос с них за порученное дело. На парткоме рассмотрен недавно вопрос о ходе учебы в системе партийного, экономического и комсомольского образования в свете требований Постановления ЦК КПСС. Шел предметный и не всегда приятный разговор о долге пропагандистов, о недопустимости недооценки марксистско-ленинского образования, о необходимости прилагать усилия в формировании политической культуры, трудовой и общественной активности каждого коммуниста.

Л. ГОВОРИНА,
зав. кабинетом политпросвещения
Центрального
РК КПСС.

С ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙКОМА КОМСОМОЛА УСПЕХ — В СОДРУЖЕСТВЕ

Состоялся пленум Центрального райкома комсомола и районного совета Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина с повесткой «О работе комитетов ВЛКСМ по руководству пионерскими дружинами в свете решений XX съезда ВЛКСМ».

Еще Крупская говорила о том, что «недооценка роли пионердвижения вытекает из непонимания задач нашего строительства, непонимания роли в нем масс, непонимания сути ленинизма». Такая недооценка существует и в наши дни.

Партия поручила комсомолу руководство деятельностью пионерской организации еще на XIII съезде РКП(б), который состоялся в мае 1924 года.

XX съезд комсомола признал, что в руководстве Всесоюзной пионерской организацией им. В. И. Ленина комсомол долгие годы ограничивался постановкой общих задач, не вникал глубоко в существо проблем пионерской жизни.

Крайне редко в наших школах комсомольцы приходят в отряды если не постоянными вожаками, то как политинформаторы, организаторы экскурсий и походов, руководители кружков, просто как собеседники. Мало пока у нас комсомольских организаций школ и классов, которые можно без натяжек назвать коллективными вожаками дружин и отрядов.

Руководство комитета ВЛКСМ пионерской дружиной — это тесное и постоянное содружество. Вместе на субботнике, в спортивном зале, вместе на «Зарнице», в походе, на концертах. Опыт такого содружества есть в школе № 1. Руководит этой работой член комитета ВЛКСМ Ирина Павлова. Ира хорошо знает интересы пионеров, так как сама в недавнем времени была председателем совета дружины.

В школе № 20 комсомольцы взяли на себя проведение клубов выходного дня для пионеров и октябрят. В клубе по месту жительства открыт кружок фотолюбителей,

который ведет комсомолец Сергей Гурьянов. В школе есть музей боевой славы, где работают пионеры и комсомольцы.

В школе № 2 старшеклассники готовят отрядные сборы. Так, 9 класс подготовил в отряде 5«в» сбор о Г. К. Жукове, викторину о Вооруженных Силах.

А комсомольцы школы № 32 готовят пионеров к военно-спортивной игре «Зарница».

Интересный опыт совместной работы комсомольцев и пионеров есть в школах № 10 и 31. В клубах интернациональной дружбы каждому находится дело по душе.

Комсомольцы школы № 13 помогают осваивать азы технического творчества.

Старшеклассники школы № 6 знакомили пионеров с судьбами героев-антифашистов, провели конкурс политического плаката.

Содружество должно стать стилем, отличающим новый почерк работы комсомольской организации и пионерской дружины каждой школы. Особое внимание нужно уделять работе с отрядами старших пионеров, добиваясь, чтобы каждый из них имел конкретное задание.

Есть положительный опыт в школе № 1, где отряд старших пионеров шефствует над Домом малютки. Конкретные задания есть и у отрядов в 10-й школе.

Анализируя деятельность комитетов ВЛКСМ школ по руководству пионерскими дружинами, хочется подчеркнуть следующее: нельзя сказать, что комсомольцы-школьники не работают с пионерами. Но сегодня полноценное руководство пионерскими дружинами есть лишь в школах № 1, 2, 20. Комитеты ВЛКСМ школ № 11, 2, 31 никак не ведут эту работу.

Главная фигура в пионерской работе — вожатый. На пленуме дан анализ деятельности старших пионерских вожатых района. Отмечена работа Елены Николаевны Хазиевой (школа № 13), Светланы Михайловны Седуновой (школа № 20), Ирины Леонидовны Бузенковой (школа № 38). Из двадцати одного старшего пионервожатого, работающего в районе, один с высшим образованием, 7 вожатых являются студентами-заочниками иркутских вузов, 3 — члена КПСС и, как достижение, в рядах вожатых — 4 юноши.

Работа вожатых базовых предприятий — только как приятное исключение из общих правил. И, наверное, неважно, как называть работу — педагогический отряд или как-то иначе. Важно, не сколько сегодня комсомольцев послала первичная комсомольская организация в школу, а что изменилось в жизни ребят с приходом этих комсомольцев. На пленуме отмечалась хорошая работа вожатых коксоголового завода производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» (секретарь комсомольской организации Марина Барбулис), СМУ-1 Ангарского управления строительства (секретарь комсомольской организации Сергей Терпигоров). А вот вожатых управления железнодорожного транспорта и ремонтно-механического завода Ангарского управления строительства ребята не видели ни разу.

На пленуме работало 4 дискуссионных центра, на которых выступило 42 человека. Поднимались проблемы работы отрядных вожатых, сотрудничества комитета комсомола и совета дружины, работы вожатых базовых предприятий, профильных пионерских отрядов.

Поступило немало дельных предложений, которые внесены в постановление пленума.

Н. КУЗНЕЦОВА,
секретарь Центрального
РК ВЛКСМ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Честное слово, в такой красивый уголок, какой сейчас в общежитии № 10 ТЭЦ-1, я бы не пошла ни за какие коврижки. Даже если в моей комнате было бы еще пять соседей и все, как на подбор, — поклонники хэви-металл. Уютно здесь чувствовал себя разве что отчаявшийся меланхолик. Стулья — самые старые и негодные, стол с одинокой подшивкой «Комсомолки», де-

Фина Захаровна. — Здесь нужен капитальный — зданию как-никак тридцать лет.

К слову сказать, обещают его каждый год, но все ограничивается в основном тем, что тут подмажут, там подкрасят...

Состояние временности — иначе не определишь общее настроение жильцов. «Вот сделают ремонт, тогда...». Уже дети подросли у тех, кто

ЗАМКНУТЫЙ КРУГ

рекке в неуклюжей кадке — сиротские приюты, наверное, обставлялись лучше. И грязно-серые, обшарпанные стены, усеянные множеством гвоздей.

Да и в спортивной комнате, неряшливой и более похожей на сарай, вряд ли бы стал заниматься истинный любитель спорта. А если говорить обо всем общежитии (к слову сказать, молодежном), то, как и в прошлом году, оно производило вид давным-давно неужоженного.

Тогда наш визит вместе с секретарем райкома комсомола Сергеем Куцаком был вызван жалобами жильцов. После материала «В старых стенах» от заместителя директора ТЭЦ-1 С. Романова пришел ответ, заключавший твердое обещание выполнить текущий ремонт до 1988 года.

— Текущий ремонт был, — подхватила Фаина Захаровна Изаква, комендант общежития, и добавила:

— Лучше бы его совсем не было. Только грязь по стенам размазали.

Как всегда, краска досталась грязно-зеленая, сейчас и заборы такой не красят, белил не было вообще. Вполне естественно, что когда мы с Андреем Козьминым, заворгом райкома, заглянули в общежитие полгода спустя, показалось, что ничегошеньки не изменилось.

— Да и зачем нам такой ремонт! — пожала плечами

его ожидает, уже под маркой будущего ремонта не селят новых жильцов. А его — все нет.

В последний раз твердо было обещано приступить в марте этого года. Даже списки всех семейных составили, которых придется временно выселять. Но вот новое известие: оказывается, раньше мая не начнут. Да и то вряд ли: снабженцы вовремя не позаботились, материалов нет, а мы что, мы — простые исполнители, — говорят в ЖКО. Замкнутый круг.

Послушаешь каждого, кто стоит в этой замкнутой цепочке — сотни объективных причин всяческих оттяжек ремонта. А на мой взгляд, — какое-то свиное рождение по отношению к людям.

Сколько лет воюет совет общежития за приличную мебель! Лишь в последнее время на предприятии перестали отмахиваться от общежитских проблем. Но обстановка в комнатах по-прежнему выдержана в стиле, который Остап Бендер называл «доисторической роскошью»: кровати, тумбочка, стол, шкаф, если повезет — стулья.

— Дело в том, — поясняет Александр Гизбрехт, секретарь бюро ВЛКСМ ТЭЦ-1, — что у нашего предприятия нет своих фондов на мебель. Мы обращались с просьбой помочь снабдить мебелью к управляющему РЭУ «Иркутскэнерго» В. М. Борзовскому. Отправили два письма несколько месяцев назад — ответов нет до сих пор...

А. КОКОУРОВА.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ

О ФИЛЬМЕ «ВЫБОР»

Имя режиссера новой киноленты «Выбор», поставленной на студии «Мосфильм», хорошо известно зрителю. Владимир Наумов сделал в соавторстве с Александром Аловым, умершим 6 лет назад, 9 художественных фильмов. Достаточно напомнить о таких из них, как «Корчагин», «Скверный анекдот», «Мир входящему». И вот теперь на суд зрителей он выносит самостоятельную работу — фильм, созданный по мотивам романа Юрия Бондарева «Выбор».

Трудно сказать, какому зрителю интереснее смотреть новый фильм: тому, который не знает романа Ю. Бондарева, или тому, кто роман читал. Знакомый с произведением увидит и почувствует, что режиссер во многом отошел от литературного источника, дает собственные оценки отдельным событиям и поступкам героев. И это оправданно, поскольку фильм сделан по мотивам романа и, следовательно, дает право постановщику отойти от четкого следования за произведением. Не читавшему «Выбора» гораздо труднее понять замысел постановщика, его находки, необычный стиль киноповествования.

Фильм сложен, в нем не сразу уловишь сюжет романа — рассказ о судьбе двух друзей Владимира Васильева и Ильи Рамзина, которые когда-то учились в одном классе, были включены в одноклассницу, а потом вместе ушли добровольцами на фронт, воевали в одной батарее, и после одного жестокого боя один из них — Илья Рамзин оказался на чужой стороне. Лишь спустя десятилетия, судь-

ба уготовила встречу бывших друзей в Венеции...

Противостояние героев, их нравственный выбор — ключевая идея фильма. Как и в романе «Берег», а затем и его экранизации в «Выборе» тоже показаны два временных пласта — годы Великой Отечественной войны и современность. События на протяжении всего фильма словно перебивают друг друга, торопясь глубже раскрыть нравственные устои героев, но одновременно и затрудняя восприятие происходящего на экране. Действие происходит то в московской квартире художника Владимира Васильева, то в Венеции, куда они с женой приехали на выставку его работ. Затем вместе с героями мы переносимся в Москву первых военных месяцев. И обратно — в день сегодняшней, в мастерскую художника, знакомимся с его дочерью Викой. Камера только что следила за масками на карнавале в Венеции, и вдруг останавливает наше внимание на человеке в толпе, выделяющемся в ней не своим высоким ростом, но прежде всего лицом, окаменевшим словно маска. Не успеваем мы рассмотреть его, как камера вновь переводит наше внимание на шумную праздничную толпу.

Карнавал, обилие масок — зачем они в фильме? Почему вдруг ряженые с карнавала в Венеции оказываются в квартире матери Ильи Рамзина в Москве? Или на месте гибели батареи, которой командовал в годы войны Илья Рамзин? Зачем в фильме старик, также появляющийся в разных временных рамках и раздающий яблоки героям? Все это симво-

лы, с помощью которых постановщик передает зрителю свое осмысление выбора.

Выбор, напоминает он, характеризует человека как маска. Как бы много их не было на карнавале, суть их сводится к одному: они выражают либо добро, либо зло.

Именно маски как нельзя более красноречиво подчеркивают ту маску пустоты и душевной боли, которую носит Илья Рамзин. Закончится карнавал, ряженые снимут свои маски. Илья Рамзин уже никогда не сможет снять ее с себя, она срослась с его лицом, она стала его сутью. Он сам выбрал для себя эту трагическую маску.

Ошибка, совершенная в юности Ильей (хотя нет в фильме ответа на вопрос, почему он остался после плена на чужой территории), дорого ему стоила. Он порвал с Родиной, не стал своим и «там».

Человек без Родины. Еще раз увидит и почувствует зритель, как это страшно. Рамзин нажил какой-то капитал, не бедствовал, у него была семья. Но не было главного — Родины. После встречи в Венеции с друзьями юности он приложит все силы, чтобы еще раз приехать в Россию, увидеть мать. И сделает свой последний выбор — он останется на Родине. Но останется мертвым, покончив с собой.

Так поставит точку автор фильма на истории дружбы двух друзей, которая вырастает в его интерпретации в рассказ на тему необратимости совершенной однажды нравственной и политической ошибки.

Фильм вышел на экраны города. Думается, он вызовет немало споров как с режиссером, так и с исполнителями образов главных героев: Михаилом Ульяновым (Владимир Васильев), Альгисом Матуленисом (Илья Рамзин), Натальей Белохвостиковой (Маша и ее дочь Вика). Заставит думать о проблемах, затронутых автором фильма.

И. БАРМАНОВА.

Возродить традиции

ВETERАНЫ АНГАРСКОГО СПОРТА

Любители фигурного катания помнят, как в шестидесятых годах у спортзала «Ангара» собирались посмотреть на ангарских фигуристов. И посмотреть было не на что. Первый кандидат в мастера спорта СССР по фигурному катанию в Иркутской области Сергей Дмитриенко прекрасно исполнял сложные элементы — тулуп три оборота, сальхов и другие.

После окончания Омского института физкультуры и прохождения стажировки в Москве по программе подготовки фигуристов в Ангарск прибыл молодой тренер А. П. Миронов. С большим энтузиазмом и вдохновением Анатолий

Петрович приступил к развитию этого сложного вида спорта. В условиях Сибири стали появляться первые классные фигуристы. Появилась забота и для бабушек, дедушек.

Сильнейшие фигуристы Сибири, а так их иногда называли на соревнованиях, каждый со своим стилем, почерком, выступали в Москве, готовились на катке «Кристалл» в Лужниках к Всесоюзным соревнованиям. Все они осваивали программу кандидатов и мастеров спорта СССР.

Но, как часто в жизни бывает, закончили они школу, поступили в институт, и вмиг не стало сборной. Забегая вперед, скажу, что ошибку тогда совершил и сам А. П. Миронов. В отделении не было подпорки сильнейшим фигуристам школы.

К тому же упал интерес к фигурному катанию. Не секрет, что многие ангарчане сожалеют об этом. Сколько было приложено сил, энтузиазма, чтобы довести до высокой степени мастерства ангарских фигуристов. Школа фигурного катания уже тогда была на хозрасчете, причём самоокупалась стопроцентно.



Недавно Анатолию Петровичу исполнилось 50 лет. Я задал ему вопрос:

— Можно ли возродить фигурное катание в Ангарске и что необходимо для этого?

— Постоянно чувствую себя в каком-то долгу, страшно неудовлетворен и огорчен, — ответил он. — Что необходимо для поднятия или для возрождения фигурного катания? Собрать всех старших фигуристов, создать федерацию. Думаю, что на «Ангаре» можно снова начать возрождение. Ну и самое главное — это собрать тренеров-помощников. Они в городе есть — Ю. Решетникова, И. Округина, Л. Федотова, Л. Лазарева, С. Мохова. Все они способны продолжить традиции.

И первая сенсация! Трое ангарчан — в тройке призеров. Первое место заняла Наташа Лукашова (ныне врач-терапевт), второе — Людмила Тресковская, третье — Женя Каршина.

Это была хорошая реклама фигурного катания. Популярность росла. Занимающихся в отделении фигуристов стало очень много: от 500 до 600 человек. Конечно, не все они стали фигуристами — разрядниками, но приобщились к замечательному виду спорта, а главное — росли здоровыми.

Самый большой успех выпал на долю ангарских фигуристов в Горьком. Команда в составе Л. Тресковской, Ж. Каршиной, В. Петровой, М. Кузовковой, А. Латышева, С. Дмитриенко заняла первое место. В России заговорили о наших фигуристах.

В город приезжал заслуженный тренер СССР В. Н. Кудрявцев для оказания помощи в методике подготовки фигуристов. Кудрявцев, кстати, воспитал первого чемпиона мира С. Волкова. Естественно, все его указания, консульта-



На снимке: 20 лет назад А. П. Миронов (второй справа) среди своих воспитанников.

И. КУЗОВКОВ, внешт. корр.

Автобус и горожане

С первых дней нынешнего года коллектив автоколонны 1948 работает в условиях самофинансирования. Уже накопился некоторый опыт.

Прежде всего улучшилось обслуживание населения. Повышена регулярность движения автобусов, уменьшилось количество жалоб. Анализ работы в новых условиях хозяйствования показал, что в целом по автоколонне обеспечено выполнение плановых показателей. Весь прирост объема перевозок достигнут за счет улучшения использования подвижного состава. Реализация комплексной программы по расширению маршрутной сети, сокращению потерь рабочего времени, улучшению трудовой дисциплины позволила повысить производительность труда более чем на 11 процентов.

К сожалению, принципы самофинансирования и самоокупаемости оставляют нас, автомобилистов и пассажиров, один на один с нерешенными проблемами, накопившимися за последние 20 лет.

Одна из самых серьезных проблем в условиях работы по новому — извечная убыточность городских перевозок. Конечно, убыточность имеет в своей основе и объективные причины: удорожание стоимости содержания техники, эксплуатационных материалов при неизменном тарифе на перевозки пассажиров. Например, в прошлом году стоимость смазочных материалов повысилась в три раза. Автобус повышенной вместимости «Икарус-280» стоит 76 тыс. рублей — в пять раз дороже отечественного городского

автобуса. Со строительством новых микрорайонов значительно увеличилась протяженность одной поездки пассажира. Фактическая стоимость одной средней поездки в Ангарске составляет 7,2 коп.

Большие убытки несут нам любители бесплатного проезда — в год до 700 тысяч рублей. Они напрямую обкрадывают на эту сумму водителей и всех честных пассажиров. Дело в том, что уже в нынешнем году в условиях самофинансирования мы не сможем выкупить 10 из запланированных 30 новых автобусов. Не будет необходимых средств для развития производственной базы. В отличие от трамвая, убытки которого погашаются местным бюджетом (опять же за счет честных тружеников города), автоколонне убытки не планируются и не компенсируются.

Планируем в текущем году выполнить ряд организационных мероприятий.

В соответствии с рекомендациями производственного объединения «Росремэлектротранс», выданными по материалам обследования пассажиропотоков в Ангарске, излишне удлиненный маршрут № 5 (40,6 км) предстоит перевести в категорию пригородных, с соответствующим изменением оплаты.

Маршрут № 2 будет обслуживать участок от поселка Китой до автостанции через центральный рынок. Сокращается при этом необходимое количество подвижного состава, а высвободившимся автобусами можно усилить другие маршруты, идущие от автостанции в микрорайоны. Принимаются меры по по-

вышению эффективности контроля за полнотой сбора и сохранности выручки. Традиционно в период проведения Ленинского ударного месячника в апреле у нас объявляется месячник массового контроля. Прошу пассажиров обратить внимание на два момента.

Приступили к работе 30 общественных контролеров. В апреле их численность будет доведена до 100 человек. В апреле же мы проводим лотерею. Будут разыгрываться 3 проездных билета с правом бесплатного проезда на городских маршрутах в течение года. По одному билету для взрослых студентов и учащихся. Пассажиры, пользующиеся проездными билетами, освобождают себя от лишней заботы в автобусе, спокойно себя чувствуют при появлении контролеров. А в апреле могут стать обладателями счастливого билета. Реализация месячных билетов на апрель проводится всеми kiosками автоколонны до 15 апреля.

Наш, автотранспортник, весна приносит много дополнительных забот. На слабых участках проваливается дорога, становятся непроходимыми участки зимних раскопок на улицах, резко возрастает количество сходов по технической неисправности. В то же время будет проводиться годовой технический осмотр всего транспорта. Но мы приложим все силы и постараемся обеспечить ударную апрельскую вахту ангарчан нормальными перевозками. Г. ГОРБУНОВ, зам. начальника автоколонны № 1948.

КСК приглашает

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

1 апреля
Блиц-КВН. Участие принимают команды по «Ангарскиефтеоргсинтезу», АУС, ОСП, Ангарского филиала Иркутского политехнического института, РК ВЛКСМ Центрального района — 19,00, театральный зал.

3 апреля
Концерт симфонической музыки для детей «Мы очень любим сказки». В программе: Лядов «Волшебное озеро», «Баба Яга», «Кикимора»; Глебов «Маленький принц». Исполнители: симфонический оркестр Иркутской филармонии — 11,00, театральный зал.

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ
Выставка минералов — с 10 до 18 час.

ДК «СОВРЕМЕННОСТИ»

1 апреля
Первоапрельский вечер юмора. Сказка Л. Филатова «Про Федота-стрельца — удалого молодца» — 19,00.

2 апреля
Клуб «Муза». Вечер отдыха для людей среднего и старшего возраста «Весенние напевы» — 19,00, мраморный зал.

2 апреля
Театрализованный показ моделей одежды — 17,00, театральный зал.

3 апреля
Клуб русской песни. Бар «Солнышко» — 11,00.

Дисковечер — 19,00.

6 апреля
Клуб «Дружба» — 16,00, малый зал.

Клуб туристов — 19,00, малый зал.
7 апреля
Дискотека — 19,00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

1 апреля
Собрание садоводов — 18,00.

2 апреля
Собрание садоводов — 9,00.

«Юмарины» — 15,00.

Клуб филателистов — 16,00.

2 и 3 апреля
Танцевальный вечер для молодежи — 18,00.

ДК «ЗОДЧИЙ»

1, 2, 3 апреля
Танцевальный вечер отдыха молодежи — 19,00.

3 апреля
Приглашает музей минералогии Экскурсия «Экспрессия минералов страны» — 11,00, 20,00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

1 апреля
Конкурс «Улыбнитесь, фармацевты» — 16,00, малый зал.

Спектакль театрального коллектива Л. Филатова «Про Федота-стрельца — удалого молодца» — 19,30, большой зал.

2 апреля
Заседание клуба «Победитель». Киноочерк «Основные направления в строительстве Вооруженных Сил» — 9,00, большой зал.

Заседание клуба «Муравейник». «Смейтесь, как мы, смеяться вместе с нами, смеяться громче нас» — 17,00, малый зал.

1, 2, 3 апреля
Дискотека — 19,00.
5 апреля
Политический лекторий «Пульс планеты». Тема «Советско-американские отношения» — 10,00.

Киноклуб «Светофор». Тема «Азбука светофорных наук» — 12,00, большой зал.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

1 апреля
Вечер для молодежи «Мозаика». Спешите увидеть увлекательную программу Иркутского театра народной драмы, а также художественные фильмы, созданные в жанре русского лубка режиссера С. Овчарова «Нескладуха» и «Левша» — 19,50.

2 апреля
Киновечер «Калейдоскоп». В программе кинопанорама апреля и демонстрация моделей одежды — 14,00, 17,00.

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»

1 апреля
Выступление учащихся ДМШ № 2 — 17,00.

КИНОТЕАТР «ГРЕНАДА»

3 апреля
Кинопанорама — 10,00, 12,00, 14,00, 5 апреля

Кинолекторий «Ленин. Дети. Время» (1—5 кл.) — 14,00.

7 апреля
Кинолекторий «Волшебный луч». Тема: «Киностудия «Союзмультфильм» — 14,00.

ЗИМНИЙ СТАДИОН «ЕРМАК»

2 апреля
Открытие финала Первенство России по хоккею среди юношей. По окончании матча розыгрыш спортивно-вещевой лотереи — 15,00.

Игры пройдут со 2 по 11 апреля.

ЛАКОНИЗМЫ

⊙ Выполнить «двойной тулуп» на льду так же трудно, как одинарный купить в универмаге.

⊙ Хочешь жить, стань фигуристом. (Он лучше, чем кто-либо умеет вертеться).

⊙ Облить человека грязью можно и в сухую погоду.

⊙ «Восьмерка» в колесе возможна. «Шестерка» в коллективе — недопустима.

⊙ На работе он всегда был с «Огоньком» в кармане пиджака.

⊙ С юмором в коротких штанишках тепло и в лютую зиму.

⊙ Хочешь жить — умеешь развлекаться.

⊙ Сама садик я садила, сама буду продавать.

А. МИРОНОВ.

г. Ангарск.

ЭКОЛОГИЗМЫ

Свинья интересовалась: «А где моя большая лужа?»

Грч — птица весенняя, рвач — всепогодная.

В бане час испуления пробило...

Союз мяча и орала.

Не имей сто рублей, а имей чувство юмора.

Утопающему руки не подавал — давал советы.

Идет, гудет зеленый ум...

За В. И. Далем — даль!

В. МИРОНОВ.

г. Болшево, Московской области.

1 апреля — День смеха



ГАБРОВСКИЕ АНЕКДОТЫ

Вдова-габровка просит соседа резать курицу:
— Я всегда рассчитываю на вашу бескорыстную помощь.
— Тогда позови лучше Христа, он ведь вегетарианец.

— Петко, не одолжишь мне десять левов!
— С удовольствием бы, но у меня при себе нет ни сто-тинки.
— А дома!
— Дома все благополучно, спасибо.



Вниманию владельцев охотничьих собак!

В этом году состоится 30-летняя юбилейная выставка-выводка охотничьих собак. Просим зарегистрировать собак в обществе до 1 мая, в связи с подготовкой документации к выставке на всех выставляемых собак.

Межшкольный учебно-производственный комбинат № 1 приглашает на работу методиста по профориентационной работе (образование педагогическое высшее), мастера производственного обучения по профессии столяр-плотник (образование не ниже среднего специального). За справками обращаться в бюро по трудоустройству.

Уважаемые женщины!

При ЖЭКе-4 (квартал 58) объявляется новый набор на курсы кулинаров. В программе обучения приготовление первых, вторых блюд, сервировка стола, украшение и др. Особенно полезны курсы для молодых хозяек. Тел. 2-23-48.

Ангарское городское творческое объединение молодежи принимает от населения и предприятий заказы на любые машинописные работы. Качество гарантировано. Обращаться по тел.: 2-34-34.

Очередное занятие университета правовых знаний (факультет народных заседателей) Юго-Западного райнарсауда г. Ангарска состоится 4 апреля 1988 г. в 18.30 в малом зале ДК «Современник».

Деканат.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

2, 3 апреля клуб друзей кино «Ракурс» приглашает на просмотр и обсуждение киноленты ленинградского кинорежиссера Владимира Бортко «Единожды солгав». Сюжетную основу фильма составляют несколько недель из жизни Крюкова — сорокалетнего человека, который подобно многим своим сверстникам впал за годы застоя «двойную мораль». Начало сеансов в 19 часов в театральном зале.

Нашедшего удостоверение водителя на имя Брыкова Ивана Алексеевича прошу вернуть по адресу: 13-й мр-н, дом 14, кв. 63 (713).

Нашедшего документы на имя Сидельникова Владимира Васильевича прошу вернуть по адресу: 80-9-36 (717).

Вниманию жителей кварталов № 92, 94.

Мастерская «Сделай сам», расположенная по адресу: 94-й квартал, дом 12, с 10 марта 1988 г. перенесена и работает по адресу: 94-й квартал, дом 102, в подвальной помещении. К вашим услугам подобран необходимый плотничий и столярный инструмент. Имеются обрезки строительного материала ДСП, ДВП, пластик. В мастерской вы можете своими силами изготовить за сравнительно не дорогую плату ящики для рассады, ящики для цветов на балкон, почтовые ящики, различные полочки и т. д.

Часы работы мастерской с 18 до 21 часа, в субботу — с 9 до 12 час. и с 13 до 15 час.

Вниманию садоводов!

Начало автобусного движения автобуса маршрута № 113 (сады «Строитель») с 1 апреля 1988 г. только в субботу и воскресенье — 2, 3 и 9, 10. С 15 апреля 1988 г. ежедневное согласно расписанию. (815)

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Магрия-искусница, 11, 13. Не может быть, 15.

«МИР» — Серебряная маска, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 21-50.

«РОДИНА» — Ояко спальни (дети до 16 лет не допускаются), 11, 14, 17.

«ПОБЕДА» — Короткое замыкание, 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — Сказка о прекрасной Айсулу, 9-30, 11-10, 12-50, 14-30, 16-10. Она и дьяволы (? серии), 18, 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Нелегко с мужчинами, 16, 18, 20 (удл.), Страшилице, 14.

«ОКТАБРЬ» — Граф Монте-Кристо (2 серии), 13, 16, 19-30.

«ГРЕНАДА» — Роня-дочь разбойника, 10, 12, 14, 16. Если ты не со мной (2 серии), 18, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Десять негрят (2 серии), 10, 14, 17-20, 20.

Зал «Восход» — Mio, мой Mio, 9-40, 13-40, 15-30. Забавы молодых, 11-30 (удл.), 18 (удл.), 20-30.

Автоответчик: 4-00-22.

